
V povodí Neuměřského potoka vzniká plán
protipovodňových opatření
6.3.2026 - Kateřina Dobrovolná | Krajský úřad Plzeňského kraje

Obce Štichov, Neuměř, Všekary a Kvíčovice chtějí společně řešit protipovodňová,
protierozní a krajinotvorná opatření v povodí Neuměřského potoka. Na návrh navázala
spolupráce s krajskými institucemi a začátkem roku bylo podepsáno memorandum o
společném postupu. Tématu se věnoval i čtvrtý ročník konference Zdravá krajina
Plzeňského kraje.

Právě spolupráce v povodí Neuměřského potoka patřila mezi nejvýraznější témata letošní konference
Zdravá krajina Plzeňského kraje, která se uskutečnila ve čtvrtek 26. února v prostorách
konferenčního sálu Středního odborného učiliště elektrotechnického v Plzni. Starostové výše
zmíněných obcí vycházeli z Územní studie krajiny povodí Chuchla, která navrhla systém opatření.
Úkolem těchto opatření je pomoci obcím s bleskovými povodněmi, erozními událostmi i zlepšit
celkový stav krajiny. Na základě této iniciativy projekt Zdravá krajina přizval ke spolupráci také
Státní pozemkový úřad a Povodí Vltavy. Výsledkem je podepsané memorandum o společném
postupu.

Konference, jejíž čtvrtý ročník zahájil náměstek hejtmana pro oblast sociálních věcí Jan
Bozděch, představila také výsledky samotného projektu Zdravá krajina. Účastníci se seznámili s
aktuálním stavem územních studií krajiny v prioritních oblastech i s tím, jak se jejich závěry
promítají do konkrétních zásahů do krajiny.

„Od roku 2024 došlo v rámci projektu k realizaci celkem sedmi opatření vycházejících z těchto studií.
Dalších devět projektů vzniklo ve spolupráci s partnery programu Partner Zdravé krajiny. Tyto
aktivity se zaměřily zejména na podporu biodiverzity a zadržení vody v krajině,“ uvedl Jan Bozděch.

Součástí programu byly také zkušenosti obcí z oblastí, kde se opatření již uskutečnila. Starostové
sdíleli poznatky z přípravy i realizace projektů a popsali, jak spolupráce s odborníky a dalšími
institucemi v praxi funguje.

Další část konference patřila půdní erozi – jejím příčinám, dopadům i možnostem, jak erozní události
hlásit a zapojit je do monitoringu. Účastníci akce představili rovněž příklady opatření provedených
Správou toků Lesů České republiky na zemědělských a lesních pozemcích.

Závěr programu se věnoval problematice odpadních vod a využití modrozelené infrastruktury.
Odborníci upozornili na rizika spojená s jednotnou kanalizací a přepadovými komorami a představili
možnosti čištění vody, které může přispět k lepšímu hospodaření s vodou v krajině i v obcích.
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